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   教育委員会定例会（令和２年４月）会議録    

１ 日   時 令和２年４月２日（木）１４：３０～  ： 

２ 場   所 新居浜市消防防災合同庁舎５階 会議室 

３ 出 席 者 教 育 長 高橋 良光 

委    員  近藤 智佳 本田 郁代 尾藤 一彦 大橋 勝  

事務局長 加藤 京子 

推 進 監 中上 郁夫 

総括次長 桑原 一郎 

次 長 矢野 雅士 高橋 利光 井上 毅 佐薙 博幸 菅 春二 

課 長 安藤 寛和 髙橋 靖志 青木 隆明 

館  長 上野 壮行 

４教育長及び 

 教育委員会事業報告 

３月行事報告及び４月行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 近藤 岳詩 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長一般報告＞ 

 

＜議案＞ 議案第２１号  

令和２年度新居浜市教育委員会取組方針の決定について 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

＜その他＞ 
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から令和２年第４回新居浜

市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

本日の会議録署名委員は近藤委員さん、尾藤委員さんにお願いいたし

ます。会期は本日限りといたします。 

令和２年第３回定例会会議録承認には、３月９日開催の定例会会議録

は大橋委員さん・本田委員さん、３月２５日開催の定例会会議録は本田

委員さん・近藤委員さんにご署名をいただいております。 

それでは私の方から一般報告を行います。資料の方をご覧ください。 

資料に沿ってお話をいたしますが３月の３日から新居浜市は３月の２

５日まで臨時休業ということで小中学校の臨時休業をした関係等もござ

いますが、この新型コロナウィルス対策で、様々な行事が中止また延期

というようなことになりました。 

それでは、資料の２ページに沿ってお話を申し上げます。 

 

３月 １日 新居浜西高等学校 令和元年度定時制課程卒業証書授与式 

４月 ３日 新年度挨拶（市内） 

   ６日 新年度挨拶（東予教育事務所・愛媛県庁） 

１０日 新居浜市女性連合協議会大会（ウイメンズプラザ） 

１７日 令和２年度中学校体育連盟理事会 評議員会     
（市民文化センター） 

 

社会教育課の事業は、 

３月 ３日 市議会定例会一般質問・予算質疑（市庁舎議事堂）（～５
日） 

９日 市議会福祉教育委員会（市庁舎第２委員会室） 

第３回教育委員会定例会（市庁舎大会議室）（～３１日） 

  １０日 別子ハイツ自然学習館自衛消防訓練         
（別子ハイツ自然学習館） 

  １１日 市議会予算特別委員会（議事堂）（～１３日） 

  １６日 新居浜市公民館連絡協議会理事会（市庁舎教養室） 

  １９日 市議会定例会閉会 
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  ３１日 退職者辞令交付式 

４月 １日 辞令交付式 

   ２日 教育委員会事務局管理職、昇任・転入教職員管理職紹介式
（消防防災合同庁舎） 

      第４回教育委員会定例会（消防防災合同庁舎） 

   ６日 新居浜市公民館連絡協議会理事会（泉川公民館）※中止 

  １０日 新居浜市公民館連絡協議会総会・懇親会（ユアーズ）   
※中止 

  ２３日 新居浜市連合婦人大会及び総会（市民文化センター別館）
※中止 

 

学校教育課の事業は、 

３月 ３日 小中学校臨時休業（～２５日） 

６日 王子幼稚園卒園式 

７日 神郷幼稚園卒園式 

１７日 中学校卒業証書授与式（ひびき分校を除く） 

２４日 小学校卒業証書授与式（別子小を除く） 

２５日 公立幼稚園修了式 

４月 ２日 教育委員会事務局管理職、昇任・転入教職員管理職紹介式
（消防防災合同庁舎） 

   転入教職員着任式（市民文化センター）※中止 

３日 新規採用教職員着任式（市民文化センター）※中止 

８日 小学校入学式（別子小を除く） 

公立幼稚園・小・中学校第１学期 始業式 

９日 中学校入学式（ひびき分校を除く） 

   第１回小中学校校長研修会（市民文化センター） 

１０日 公立幼稚園入園式 

１６日 第１回小中学校教頭研修会（市民文化センター） 
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１８日 市長旗・杯 中学校選手権大会（・２５・２６日） 

 

スポーツ振興課の事業は、 

３月    ※新型コロナウイルスの影響により全事業を中止また
は延期 

４月 ５日 第４６回新居浜市民歩け大会                     
（黒島海浜公園⇔マリンパーク新居浜）※延期 

  １５日 新居浜市連合体育振興会会長会（市民文化センター） 

２８日 少年スポーツ指導者講習会（サッカー）           
（新居浜工業高校グラウンド） 

 

文化振興課の事業は、 

３月   ※新型コロナウイルスの影響により全事業を中止または
延期 

    ※以下、新型コロナウイルスの影響により中止 

４月 ４日 春の市民文化祭美術の部（あかがねミュージアム） 

春の市民文化祭お茶会（あかがねミュージアム） 

１１日 春の市民文化祭芸能の部 第１部                
（市民文化センター中ホール） 

１８日 春の市民文化祭芸能の部 第２部               
（市民文化センター大ホール） 

１９日 春の市民文化祭芸能の部 第３部                
（市民文化センター大ホール） 

２６日 春の市民文化祭芸能の部 第４部               
（市民文化センター大ホール）（市民吹奏楽団） 

 

美術館・総合文化施設の事業は、 

３月 ２日 施設メンテナンス（あかがねミュージアム）（～６日） 

４月２５日 開館５周年記念東京藝術大学スーパークローン文化財  
素心伝心（あかがねミュージアム）（～６月２１日）※中
止 
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発達支援課の事業は、 

４月１７日 第１回特別支援学級担任者会（文化振興会館第５研修室） 

第１回通級指導教室担当者会（文化振興会館第５研修室） 

 

学校給食課の事業は、 

３月 ２日 令和元年度（第３学期）学校給食センター給食最終日 

６日 ３月栄養教員部研修会（学校給食センター） 

４月１０日 令和２年度（第１学期）給食開始日（学校給食センター） 

 １３日 ４月栄養教員部研修会（学校給食センター） 

 

別子銅山記念図書館の事業は、 

４月１０日 ブックスタート事業 保健センター５カ月児健康相談
（・１４日） 

１８日 「第５回子ども読書通帳マラソン！」（～８月１６日） 

○お話し会 

４月 ８日 幼児向けお話し会 

９日 乳幼児（０歳～３歳）向けお話し会 

 １８日 小学生向けお話し会 

 ２２日 幼児向けお話し会 

○講座・講演会 

４月１９日 別子銅山に関する本の解説講座「別子銅山を読む」    
第１回「アルミニウムは銀色に輝きて」（図書館多目的ホ
ール）（講師：坪井利一郎（元別子銅山文化遺産課課長）） 

２１日 えいごのおはなしかい（図書館多目的ホール）（講師：英会
話のジェムスクール） 

○ロビー展 

３月 ３日 「３月は自殺対策強化月間です」（保健センター） 

       （～１３日） 

○テーマ展示 
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上野館長 

 

 

 

 

 

 

髙橋次長兼社会教育課

長 

 

 

 

 

 

 

 

高橋発達支援課長 

 

 

 

３・４月 一般展示「科学道１００冊」 

       児童展示「おめでとう！春がもっとたのしくなる」 

○ケース展示 

３・４月 「くすのきしげのり絵本の世界」 

○企画展示 

３月 １日 「震災から学ぶ」（図書館）（～３１日） 

１０日 「つらいことで悩んでいるあなたと周りの人たちへ」      

（図書館）（～３１日） 

 

 

ただ今の教育長一般報告について、各課から補足や、ご質問、ご意見

等はございませんか。 

 

 

事業の中止についてご報告させていただきます。資料４ページの「お

話し会」４月８日、９日、１８日、２２日につきまして、いずれも中止

とさせていただいております。 

講座・講演会の２１日「えいごのおはなしかい」につきましても中止

とさせていただいております。訂正をお願いいたします。 

 

 

社会教育課でございます。資料の２ページをご覧ください。４月６日

「新居浜市公民館連絡協議会理事会」につきまして中止としております

が、時間を短縮して開催をする予定としております。場所につきまして

は公民館ではなくて市庁舎に変更をして行う予定としております。２３

日「新居浜市連合婦人大会及び総会」につきましては現在、まだ調整中

ということで中止という決定には至っておりません。 

以上、訂正をお願い出来たらと思います。 

 

 

発達支援課でございます。資料の３ページをご覧ください。発達支援

課の行事予定でございますが、４月１７日「第１回特別支援学級担任者

会」は延期の方向で検討しております。「第１回通級指導教室担当者

会」は予定通りに実施する予定です。 
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桑原総括次長兼文化振

興課長 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

青木人権教育課長 

 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

加藤事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化振興課でございます。記載はしておりませんが、５月に予定して

おりました「石丸幹二×つのだたかし」コンサートのチケット販売を４

月１０日から開始すると市政だより４月号に掲載をしておりましたが、

このコンサートにつきまして延期することと決定をさせていただきまし

たのでご報告申し上げます。また先ほど４月２５日あかがねミュージア

ムでの「素心伝心」を中止と教育長にご報告いただきましたけれど延期

の方向で検討をいたしております。 

 

 

その他ありませんか。 

それでは、議案審議に移ります。 

「議案第２１号 令和２年度新居浜市教育委員会取組方針の決定につ

いて」事務局から、説明をお願いいたします。 

４月から教育委員会事務局に移管となった人権教育課の取組方針の案

について担当課長から説明をいたします。 

 

 

＜資料に基づき説明＞ 

 

 

ありがとうございました。ただ今の説明で何かご質問ございません

か。 

よろしいでしょうか。 

本年度から、人権擁護課が人権教育課として教育委員会に入ることに

なりました。 

それについて事務局長の方から補足いたします。 

 

失礼いたします。人権擁護課と申しまして、市民部の方にこれまでは

ございましたが、この度の機構改革で教育委員会の方に人権教育課とし

て新しく課が設置されました。これにつきましては、これまでも人権擁

護課として人権啓発でありますとか人権教育をしてまいりましたが、よ

り一層この教育の大切さに重きをおき、重点的に教育という観点から人

権教育をすすめていこうという考え方に則りまして教育委員会に移菅し

たものでございます。これによりまして将来、小中学校や高等学校との

連携強化がさらに図れていくものと考えております。よろしくお願いい

たします。 
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

矢野次長 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

大橋委員 

 

 

 

矢野次長 

 

 

 

 

 

あと事務的なことではございますが、一部、市民部人権擁護課という

ものが残りまして、そちらには今、住宅新築資金でありますとか事務が

少し残っておりますので、今の青木課長たちがみんな兼務という形で兼

任いたしますけれども事務が一部市民環境部の方に残っております。 

 

 

それでは、今の議案２１号についてご承認いただける方は挙手をお願

いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

はい、ありがとうございました。 

それでは、これにより全課所の取組方針につきまして、承認とさせて

いただきます。ありがとうございました。 

 

それでは、いじめ・不登校等生徒指導関係に移ります。 

事務局からの説明をお願いいたします。 

 

＜資料に基づき説明＞ 

１不登校等について 

２いじめについて 

３交通事故について 

４不審者情報 

 

ただ今の報告で、何かご質問やご意見などはございませんか。 

 

不審者のことなのですが、不審者の確定について、発生場所の校区内

の人なのか新居浜市以外の人なのかなど、不審者がどういった人間なの

かわかるようなら教えていただきたい。 

 

個々の案件については、ここで説明はできないのですが、校区別とい

うことですと資料の８ページに記載がされております。不審者かどうか

の判断につきましては、各学校・保育園・幼稚園から情報が上がってく

るのですけれども、学校教育課の指導主幹・次長が状況について協議い

たしまして、不審者として各小中学校・幼稚園に情報提供するかどうか

を判断させていただいております。最近は、知的障害の方とかの案件が
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大橋委員 

 

 

 

 

矢野次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大橋委員 

 

高橋教育長 

 

近藤委員 

 

 

 

 

 

ありまして、以前はそういった件も全て不審者としてあがっていたので

すが、校区内で認められるそういった行動を行っている方については、

校区内の小中学校との連絡を取り合いながら不審者としては取り扱わな

いというような形となっておりますので、件数としては少し減っている

のかなというところはあると思います。気軽に声をかけたり、近づいて

きたり、距離などが分からない方などもたくさんいらっしゃいますの

で、そういったケースについては地域の方で常に情報を収集していただ

くように学校の方にはお願いをしているところでございます。以上で

す。 

 

不審者の再犯について何らかの注意・改善等があると思いますが、毎

年こういうことが発生してくるということで、一度指導を受けた人が二

度としないのかどうか、新たにまた不審者が加わる・生まれてきている

のか、そういったところを教えてください。 

 

不審者の特定ということに関しては、警察と連携しながら警察にでき

るだけ早く情報を提供して、パトロールをしていただいたり、不審者に

対する職務質問などをしていただいているところですけれども、実際は

特定に至ることは非常にまれでございます。 

ただ特定できるケースもございまして、そういった場合には警察の方

から当然指導をしていただきますし、ご家族の対してもそういったこと

を繰り返さないようにということで強く指導していただいておりますの

で、私が２年間指導主幹を担当していた時には、再犯者というのはゼロ

でございました。昨年度の内容については、詳細がわかりませんのでお

答えしかねます。以上でございます。 

 

ありがとうございました。 

 

その他ご質問はございませんか。 

 

不登校に関することなんですけど、なかなか減っていかない、増えて

いっている状況で、ここのデータに出ている３０日以上欠席の児童生徒

の皆さんということなんですが、実際が例えば２９日目にちょっと１回

登校して、また休んでというような形の方もいらっしゃるのではないか

と思うのですが、私も自分の子供が学校に通っているので、ほとんど来

ていないけれども時々放課後になってから来るとか、そういう時に元気
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矢野次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近藤委員 

 

な様子は分かるんですけれども実際授業を受けていないので、やはり勉

強が全く分からないというようなことを話して帰ったりすることがある

んですが、そういう不登校になっている子は学校に行きたいけど勉強が

分からない、勉強は分からないけど言いたくない、そういうお子さんた

ちに向けての何らかのフォローはあるのでしょうか。 

 

３０日以上欠席というのは、連続ということではございませんで、年

間トータル３０日以上ということで、例えば学期が全部で３５週ござい

まして週に一日休むと３５日、年間に欠席ということになりますので、

そういった子たちも不登校に計上されているということは、まず最初に

お話ししておきたいと思います。学習へのケアでございますが、これは

非常に難しゅうございまして週に１回程度の家庭訪問、ケースによって

は、もう少し多くしたり少なくしたりすることもあるのですが、担任あ

るいはその学年の先生方、あるいは管理職が家庭訪問等をしております

が、なかなか家庭訪問中に学習を指導するというのは難しゅうございま

す。学習教材等は当然お渡ししてはいるのですけれども、なかなか学習

をするというところまでは至っていない、それ以上に心のエネルギーが

たまっていないというようなケースが多いかなという風に思っています

ので、学期直前になってくると学習もでき始めるというような対応の仕

方をしております。中学校であれば他の子供たちが下校した後、夜間に

学校に来て約１時間程度学習して帰る。これは、欠席にはなるのですけ

れども、そういった対応を進めている子も一部おります。すべての子供

たちに対してケアできているかどうかとなりますと、そうではないので

すが、そういったケアをしている子もおります。あるいは、私の前任校

では民間の塾を活用してそちらの方で週１回学習をすすめている。これ

は以前、新居浜市の方で努力していただいていたケースなのですが、そ

の子のケースの場合は、保護者の方がぜひということで新居浜市教育委

員会と学校と保護者の方の協議をして、フルースクール認定というよう

なことをさせていただきましたので出席扱いとし、学習指導を民間の学

習機関という塾の先生にやっていただいている。そこでは、もちろん学

校の教材を渡して学校のテストなんかも受けさせているということもあ

りますので、こういった対応も可能性としてはこれから広げていくこと

が出来るのかなという風に考えております。以上でございます。 

 

先ほどいろいろ夜間や、塾の協力を得て対応してもらってというお話

があって安心しました。今回のように長く休校になった時に、もちろん
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高橋教育長 

 

不登校ではないのですが、やはり学校で授業が受けれないということ

で、いろいろ動画を配信する塾があったり、いろいろなやり方で何とか

対応しようというところがあって、広島県の方では学校で会議システム

のようなものを使って先生方がみんなの顔を見ながら授業をするといっ

たことをやっていると聞きました。今後、やはり学校に行き辛い子供た

ちが今、あすなろ教室もいっぱいになっているという状況も聞きます

し、どこででも学べるような、ひとついろいろなインフラ環境などもあ

ると思いますが、動画配信とか会議システムを使うということで子供た

ちのフォローをしていくような体制もあったらいいのではないかと考え

ました。以上です。 

 

ありがとうございました。新型コロナウイルスがきっかけで企業でも

テレワークがあったり、動画がみられますよということでサイトを紹介

したりということがございました。今後やはり、多様な選択肢が子供た

ちに届くように研究をしていかなくてはならないかなと考えます。その

他ございませんでしょうか。 

 

それでは、その他に移ります。 

その他何か連絡事項はございませんか。 

 

それでは、この度 教育長職務代理者ということで本田委員さんをご

指名させていただきましたことを報告申し上げます。 

その他ございませんか。 

それでは、次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思いま

す。 

昨年度お話いたしました通り、来月５月の定例会は７日に開催いたし

たいと思いますが、ご都合はよろしいでしょうか。 

 

それでは５月の定例会は５月７日木曜日の１５時より開催させていた

だきます。よろしくお願いいたします。 

これで令和２年第４回新居浜市教育委員会定例会を閉会いたします。

ありがとうございました。 
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